

王岐山在中央巡视工作动员部署会上强调

# 在“专”字上做文章 发挥专项巡视威慑力

据新华社北京11月18日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山18日出席中央巡视工作动员部署会并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持党要管党、从严治党，落实中央巡视工作方针，在“专”字上做文章，创新组织制度和方式方法，发挥专项巡视的威慑力。

王岐山指出，党中央高度重视加强和改进巡视工作。十八大以来，中央政治局常委会多次听取巡视情况汇报，习近平总书记每次都作出重要指示，为巡视工作指明方向、提出要求。中央巡视组用不到两年时间完成了对31个省区市和新疆生产建设兵团的全覆盖，巡视的强度、力度和效果前所未有，形成有力震慑，赢得党心民心。

王岐山强调，巡视是党内监督的利剑，是有效、管用的制度。十八大以来开展的四轮巡视，发现了一批在作风、纪律、腐败和选人用人等方面存在的突出问题，究其根本在于，有的党组织管党治党不严，执政意识淡化，党的观念淡漠，主体责任缺失、监督责任缺位。对巡视发现的问题要抽象提炼、概括总结，揭示深层次原因，提出对策建议。党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。我们要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话，联系思想和工作实际，保持坚强的政治定力，踩着不变的步伐、把握力度和节奏，坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

王岐山指出，实现巡视全覆盖就要创新方式方法，使党内监督不留空白。下一阶段工作重点转向专项巡视。专项巡视要在“专”，可以围绕一件

事、一个人、一个下属单位、一个工程项目、一笔专项经费开展巡视。监督不是一阵子，要针对已巡视过的地方或部门杀个回马枪，强化震慑、不敢、知止的氛围。与常规巡视不同，专项巡视要目标清晰，循着问题线索而去，聚焦问题，突出重点、挖深吃透，不求面面俱到。要加强与纪检、组织等部门的协调，捋出问题线索、掌握巡视对象情况，使专项巡视指向更加明确。要机动灵活、方法多样、加快进度，一个月内完成任务。

王岐山强调，要窥一斑、见全豹，处理好专项巡视与“四个着力”的关系。专项巡视不仅要就事论事，还要见微知著，把握被巡视对象的特点，分析其历史沿革和文化，善于从一个问题线索中，发现被巡视对象在腐败、作风、纪律、选人用人等方面的一般性问题。要用

好巡视成果，解剖麻雀、以点带面，针对共性问题，推动问题整改。

王岐山要求，要加强巡视队伍建设。巡视组长要领好班子、带好队伍。巡视干部要忠诚、干净、担当，坚持原则、敢于碰硬，带头落实中央八项规定精神，严守政治纪律、保密纪律。应该发现问题没发现是失职，发现问题没报告是渎职，都要严肃追究责任。

王岐山指出，要系统总结十八大以来巡视工作的成功经验，做好《中国共产党巡视工作条例（试行）》修订工作，不断完善党内规则。

经中央批准，2014年中央第三轮巡视将对文化部、环保部、中国科协、全国工商联、中国国际广播电台、南方航空、中国船舶、中国联通、中国海运、华电集团、东风汽车、神华集团、中石化等13个单位进行专项巡视。



## 企业招聘会 争抢临退老兵

△11月18日，一名企业代表（中）向临退老兵介绍用工情况。当日，深圳市70多家企业的负责人走进广东边防总队机动支队训练基地，为那里的300余名临退老兵举行专场招聘会。据悉，此次招聘会提供近1100个工作岗位，供老兵选择。

新华社发

■“全球反恐论坛”打击网络恐怖主义研讨会在京举行  
■我国明年将全面推开流动人口电子婚育证明  
■公安部：百城禁毒会战开展以来共缴毒12.1吨  
■“义新欧”中欧国际货运班列全线开行（均据新华社电）

## 标题新闻

# “211”“985”的“金帽子”有多重

占了70.6%，而非“211”“985”的高校科研经费最多的西南石油大学，4.6亿元中仅有26.1%为财政拨款，约1.2亿元，两者科研经费所获的财政支持相差23倍多。

然而，各高校对“211”“985”的争夺却天然不在“同一起跑线”。

广东外语外贸大学是广东就业率最高的高校之一，高考录取分数线也在不少“211”高校之上，但却不是一所“211”高校。其原校长徐真华告诉记者：“我们从未申报过‘211’，因为我们连竞争的资格都没有。当时，‘211’入围要么是部属院校，要么各省只能推荐一所省属院校，我们既不是部属，也没进入省里重点培养的视野，先天没有机会。”

**“211”“985”评选强调“平衡”和“经济实力”，为突击上马学生被拉搞“接待”**

表面上，“211”评审主要指标有学科建设、基础设施建设、科研、师资、研究生规模等，实际上却受很多与“办学水平”无关的因素影响，如经济实力、学科地位，以及行政思维中的平衡主义、贪大求全等。

中国教育科学研究院研究员储朝晖说，哪个地区的经济实力强，争“211”的可能性就大得多，最典型的就是江苏。其他经济实力相对弱的省市，“211”评选就受到影响。比如全国其他部属师范类院校都进了“211”，仅有一所地处西部的院校没进，原因却仅仅是当地经济发展水平比较落后。

储朝晖还介绍，由于是行政主导下的资源配置，所以申报评审过程又同时存在很强的“平衡思想”——哪一个行业有了“211”重点学科，其他行业也得有；某一个地区有了“211”，就要考虑其他地区，“并不完全按学术标准，一些不够条件的也拿到了‘211’。”

以湖南为例，在211工程大学中，目前已由中南大学、湖南大学、湖南师范大学和国防科大4所。同样位于湖南的湘潭大学，是该省教育共建大学、唯一没有经过大规模合并的老牌综合性全国重点院校，在武书连2013年中国大学排行榜中位居综合实力第79位，然而，它却至今没能评上“211”。另一方面，一些教育水平、科研能力、学科建设都非常一般的高校，但由于搞地区平衡的行政需要，“分果果”一样均在“211”之列。

为了能上“211”，符合各项指标，不少高校是采取了“运动式”突击战：上马基建项目，增加学科专业，招兵买马挖“老师”。

据一些当年评“211”的在校生回忆，“那时候学校要评‘211’，到处是美化工程，一些从来没有的专业突然冒出来，学生老师甚至没几个，我们学生会干部都

## 科研经费拨款相差超20倍

### “211”“985”成为高校“贫富分水岭”

事实上，旨在为建设世界一流高水平大学而设的“211”“985”工程，是在近20年前以行政计划手段配置教育资源的结果。

“211工程”、“985工程”分别是国家在上个世纪末先后提出的高校重点建设工程，前者是指面向21世纪重点建设100所左右的高等学校和一批重点学科，目前总共有112所高校进入“211”；后者是在“211”范围内进一步遴选世界一流大学，仅有39所高校“上榜”“985”。

事实上，两个工程不仅给高校划出了“三六九等”，更决定了大学的“贫富”——它的背后就是教育经费拨款。高校对“211”“985”的角逐，说白了就是对专项经费的争夺，这笔可观的经费既有国家拨款又是省级配套，入围与否对高校的发展是天壤之别。

这从各级政府财政拨款占高校科研经费的比重中可见一斑。2013年，作为“211”“985”序列的清华大学科研总经费最多，为39.31亿元，财政拨款为27.75亿元，



“偏心”

新华社发



“猎狐2014”行动已抓获288名在逃境外经济犯罪嫌疑人

## 12月1日为自首最后期限

据新华社北京11月17日电 记者17日从公安部获悉，全国公安机关缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动（代号“猎狐2014”）开展以来，已有288名在逃境外经济犯罪嫌疑人归案。

公安部党委副书记、副部长、“猎狐2014”专项行动领导小组组长刘金国表示，截至目前，行动已先后从美国、加拿大、西班牙、阿根廷、韩国、泰国、香港、台湾、南非、尼日利亚等56个国家和地区抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人288名。其中，抓获潜逃10年以上的在逃境外经济犯罪嫌疑人21名，从美国、加拿大、日

本、比利时等发达国家抓获84名，有126名在逃境外经济犯罪嫌疑人投案自首。

最近召开的亚太经合组织第26届部长级会议通过了《北京反腐败宣言》，就国际追逃追赃、开展执法合作等达成重要共识。公安部有关负责人表示，全国公安机关将以此为契机，不断实现境外追逃工作新突破。该负责人同时表示，在逃境外经济犯罪嫌疑人要紧紧抓住12月1日这一最后期限，尽快主动投案自首，自首人员可以依法从轻或减轻处罚，犯罪较轻的可以依法免除处罚。



中老缅泰启动第28次湄公河联合巡逻执法行动 11月28日，多国执法人员登船准备开始巡逻。当日，中老缅泰第28次湄公河联合巡逻执法在云南省西双版纳傣族自治州关累港正式启动。据了解，此次执法行动历时4天，编队将开展联合公开查缉、禁毒宣传等活动，并就船舶航行安全、农副业生产等进行交流、密切合作。新华社发

## 全国80多万对单独夫妇申请再生育

据新华社北京11月18日电 国家卫生计生委新闻发言人宋树立18日在新闻发布会上介绍，截至9月底，全国80多万对单独夫妇申请再生育，总体来说，政策实施开局良好、运行平稳，基本符合预期。

宋树立说，党的十八届三中全会决定启动实施一方为独生子女的夫妇可以生育两个孩子的政策，逐步调整完善生育政策，促进人口长期均衡发展。各

地按照法律程序积极推进，大部分都是在今年3月份以后启动的，到目前为止，政策实施只有半年多的时间。截至9月底，全国单独夫妇申请再生育为80多万对。

“从中央有政策、各地有方案，个人有生育的意愿，再到能够实现生育第二个孩子，中间是有过程的。”宋树立说，总体来说，政策实施开局良好、运行平稳，基本符合预期。



当地时间11月17日美国公布

## 网络推手“立二拆四”一审获刑四年

据新华社北京11月18日电 备受关注的网络推手杨秀宇（网名“立二拆四”）等非法经营案18日在北京市朝阳区人民法院一审宣判。法院认定被告人杨秀宇的行为构成非法经营罪，一审判处杨秀宇有期徒刑4年，罚金人民币15万元。

此案在9时30分开庭。被告除杨秀宇外，还有杨秀宇担任法定代表人、总经理、策划总监或实际负责人的北京尔玛天仙文化传播有限责任公司、北京尔玛互动营销策划有限公司以及杨秀宇的下属卢梅。

经朝阳区法院审理查明，被告单位尔玛天仙公司自2008年至2013年间，多次通过信息网络有偿提供删除信息服务和发布虚假信息服务，非法经营数额共计人民币531200元。此外，被告单位尔玛互动公司自2012年5月至2013年间，通过信息网络有偿提供删除信息服务，非法经营数额人民币22万余元。

朝阳区法院依法判决被告单位尔玛天仙公司犯非法经营罪，分别判处罚金人民币50万元和20万元；判处杨秀宇有期徒刑4年，罚金人民币15万元；判处卢梅有期徒刑一年六个月，罚金人民币3万元。宣判后，被告人杨秀宇、卢梅当庭表示不上诉。

杨秀宇在庭后接受采访时表示了忏悔，“此前没有意识到自己的行为触犯了法律，希望网民、从事网络营销的同业者能够以我为戒。服刑结束后我还会从事网络营销策划行业，但不会再去做虚假的网络故事。”

首批德国汽车整车经新丝绸之路抵达郑州

11月18日，在郑州国际陆港联检中心，郑州海关和进出口检验检疫人员对进口路虎揽胜车进行查验通关。当日，两辆产自德国的路虎揽胜越野车经过22天的行程，由郑欧国际铁路货运班列运抵郑州，这两辆汽车将经过海关、进出口检验检疫联检通关后交付客户。这是郑州汽车整车进口口岸通过国家验收以来的首



批进口整车，从此将有更多欧系汽车经新丝绸之路的郑欧班列进入中国内地。新华社发